

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ»

«Σ.Ε.Ν.Α.»

Β. ΣΟΦΙΑΣ 80 & ΛΟΥΡΟΥ Τ.Κ. 11528 τηλ. 2132162131, Fax 2103381131

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ (Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.)
Ημερομ. 29/1/20
Αριθ. Πρωτ. 255
ΑΝ. ΓΡΑΜ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Προς:
Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2020

Θέμα: S.O.S Κλείσιμο Παθολογοανατομικού Τμήματος

Το Σ.Ε.Ν.Α. με ομόφωνη απόφασή του, καταδικάζει απερίφραστα την αδράνεια και αδιαφορία της Διοίκησης για την λειτουργία του Παθολογοανατομικού Τμήματος.

Επακόλουθα της δυσλειτουργίας του Παθολογοανατομικού είναι η καθυστέρηση των διαγνώσεων πέραν του αποδεκτού χρόνου, με επίπτωση στον προγραμματισμό των χειρουργείων, σταδιοποίηση, τυποποίηση και περαιτέρω θεραπεία επηρεάζοντας έτσι αρνητικά το Ογκολογικό τμήμα της Θεραπευτικής κλινικής, το τμήμα της Γυναικολογικής Ογκολογίας, το Ακτινοθεραπευτικό τμήμα, το τμήμα Μαστού και το Γαστρεντερολογικό τμήμα.

Ζητάμε την άμεση πρόσληψη 3 ιατρών και 2 τεχνολόγων για την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος. Κάθε τι πέρα από αυτό που ζητάμε αποτελεί προσπάθεια παραπλάνησης και με μαθηματική ακρίβεια κλείσιμο του τμήματος.

Πρόεδρος

Γενικός Γραμματέας

Σοφία Χατζίδου



Σταυρίδων Μπαρμπάρεσος





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

1^η Υ.ΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ»

ΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΤΜΗΜΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ :Δρ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

Ταχ.Δ/ση:Βασ. Σοφίας 80, Τ.Κ. 11528

Τηλέφωνο:210 3381129, Φαξ:210-3381760

Θέμα: 1) Θέση Επικουρικού Ιατρού.

2) Προβλήματα Παθολογοανατομικού Τμήματος.

Προηγούμενα έγγραφα με αρ πρωτοκόλλου 15476/1-10-2018, 7446/13-05-2019

Έχω την τιμή να σας ενημερώσω τα κάτωθι όσον αφορά τα προβλήματα λειτουργίας του Παθολογοανατομικού Τμήματος

1) Επικουρικός Ιατρός

Παρακαλούμε όπως προβείτε στην άμεση προώθηση για πλήρωση της κενωθείσης θέσης του επικουρικού Ιατρού (από 8/01/2020)

2) Υποστελέχωση Ιατρικού προσωπικού

-Από τις πέντε(5) οργανικές θέσεις του τμήματος σήμερα πληρούνται δύο(2).

-Όπως προαναφέρθηκε δεν υπηρετούν πλέον Επικουρικοί Ιατροί

Επίσης δεν υπηρετούν πλέον ειδικευόμενοι Ιατροί (το τμήμα έχει τρεις θέσεις για 2 χρόνια). Το πρόβλημα δεν αναμένεται να επιλυθεί λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος για την ειδικότητα πανελλαδικά.

-Ο όγκος εργασίας αυξάνεται διαρκώς. Το τμήμα διεκπεραίωσε το 2019 πάνω από 12.500 παρασκευάσματα, αριθμός πολύ μεγαλύτερος από νοσοκομεία με περισσότερους ειδικευμένους ιατρούς (μονίμους και επικουρικούς) όπως Ιπποκράτειο, Έλενας, ΕΕΣ κ.λ.π. Επισημαίνεται επίσης ότι παγκοσμίως αυξάνεται διαρκώς η πολυπλοκότητα των παθολογοανατομικών εξετάσεων, οι οποίες γίνονται όλο και πιο χρονοβόρες.

Σημειωτέον σύμφωνα με τις οδηγίες της Ελληνικής Παθολογοανατομικής Εταιρείας, ο Παθολογοανατόμος μπορεί να διεκπεραιώνει με ασφάλεια μέχρι 2000 εξετάσεις ετησίως. Ο υπερτριπλάσιος αριθμός που καλείται να διεκπεραιώνει από τώρα, έκαστος από τους δύο εναπομείναντες Παθολογοανατόμους του τμήματος, έχει ως συνέπεια τόσο την καθυστέρηση των αποτελεσμάτων (μη αποδεκτή από Ιατρικής πλευράς) αλλά κυρίως την ενδεχόμενη μη ορθή διάγνωση (σημαντική κυρίως για τον ασθενή αλλά και τον Ιατρό και Νοσοκομείο από νομικής πλευράς)

3) Υποστελέχωση Τεχνολογικού προσωπικού

-Το πρόβλημα με την έλλειψη τεχνολογικού προσωπικού είναι εξ ίσου σημαντικό. Τα υλικά (κύβοι παραφίνης) παραμένουν στο ψυγείο με επακόλουθο την καθυστέρηση των διαγνώσεων πέραν του αποδεκτού χρόνου, με επίπτωση στον προγραμματισμό των χειρουργείων, σταδιοποίηση, τυποποίηση, και περαιτέρω θεραπεία επηρεάζοντας έτσι αρνητικά το Ογκολογικό τμήμα της Θεραπευτικής κλινικής, το τμήμα της Γυναικολογικής Ογκολογίας, το Ακτινοθεραπευτικό τμήμα, το τμήμα Μαστού και το Γαστρεντερολογικό τμήμα .

-Οι ανοσοϊστοχημικές εξετάσεις οι οποίες αποτελούν απαραίτητο τμήμα της Παθολογικής Ανατομικής τόσο στη διάγνωση όσο και την πρόβλεψη της ανταπόκρισης στη θεραπεία διενεργούνται από ειδικά εκπαιδευμένο τεχνολόγο ο οποίος συνταξιοδοτείται το τρέχον έτος. Η εκπαίδευση άλλου εργαζόμενου απαιτεί χρόνο και δεν μπορεί να γίνει λόγω φόρτου εργασίας και έλλειψης προσωπικού.

Βάσει των ανωτέρω σας παρακαλώ να δρομολογήσετε την άμεση πρόσληψη

α) Επικουρικού ιατρού (μέχρι την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού)

β) Άμεση προκήρυξη μόνιμων Ιατρών προκειμένου να γίνει περισσότερο ελκυστική η στελέχωση του Τμήματος από τους λίγους εναπομείναντες στη Ελλάδα συναδέλφους,. Επισημαίνεται η μεγάλη έλλειψη Παθολογοανατόμων όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στις χώρες της ΕΕ.

γ) Τεχνολόγων προκειμένου να αντιμετωπισθεί τόσο το σοβαρό πρόβλημα της καθυστέρησης όσο και το επερχόμενο πρόβλημα διενέργειας ανοσοϊστοχημικών χρώσεων.

Εφόσον δεν ληφθούν άμεσα μέτρα στελέχωσης με μόνιμο προσωπικό η εκτίμησή μας είναι ότι το τμήμα θα αποκτήσει ταχύτατα πρόβλημα ασφαλούς λειτουργίας

Κοινοποίηση: Διευθύντρια Ιατρικής υπηρεσίας

-Διευθυντή Εργαστηριακού τομέα

-Κ.κ.Καθηγητές: Θεραπευτικής κλινικής

Μαιευτικής και Γυναικολογίας

-Διευθυντές: Παθολογικής Κλινικής

Κρατικής Γυναικολογικής Κλινικής

Εργαστηρίων

-Τμήμα προσωπικού

Η Διευθύντρια του Τμήματος

Μαρία Σωτηροπούλου